

盘点 2013 年的体坛

大片

没有奥运会,没有世界杯,2013年体坛的“大片”看起来并不那么激动人心,但到了年终,却收获了出人意料的好票房。中超三连冠的广州恒大荣获了亚冠冠军奖杯,将中国足坛染成了一片“恒大红”;26岁的维特尔用F1总冠军四连冠,把曾经前无古人的舒马赫埋在了车迷的记忆深处;再度成功包揽世锦赛男子短跑3金,他的每一次极速冲刺都能点燃全世界的激情;从年初排名第七到年终世界排名第三,31岁的李娜书写了自己也是亚洲人在网坛的一个新时代;西游英国10年的丁俊晖终于完成了从男孩到男人的蜕变,全年拿下4个排名赛的壮举使他在斯诺克这个欧洲人玩了几百年的项目中成为了绝对主角;还有那个30岁的林丹,世锦赛五连冠和以第286位的世界排名夺得世界冠军都将成为难以复制的经典……

谁说体坛没有奥运会和世界杯就难出“大片”?一部好电影,不看名气,要看演技。



A

博尔特

速度与激情

“牙买加闪电”从不会停止创造传奇的脚步。这一年,博尔特6次参赛,包括预赛及半决赛在内出场22次,收获了12个冠军,其中在最重要的莫斯科田径世锦赛上,轻松囊括男子100米、200米和4×100米接力3枚短跑金牌,追平了卡尔·刘易斯和迈克尔·约翰逊共同保持的8枚个人世锦赛金牌总数纪录,也同样追平了卡尔·刘易斯保持的个人世锦赛奖牌总数10枚的纪录。同时,也弥补了因抢跑而无缘大邱世锦赛百米冠军的遗憾。



B

李娜

小时代

从年初WTA深圳公开赛夺得冠军,到伊斯坦布尔年终总决赛亚军,虽然未能重现力夺大满贯奖杯的辉煌,但2013年对于李娜来说,依然是近乎完美的一年。从年初排名第七到年终世界排名第三,创造了亚洲球手在世界网坛的巅峰时刻。

这一年,李娜还登上了著名的《时代》杂志封面,并入选2013年百大影响力人物,与英国王妃凯特和奥巴马夫人米歇尔在“偶像类”中齐名。据著名财经媒体英国《金融时报》和美国《华尔街日报》的估算,李娜的商业价值已经超过2亿元人民币,李娜凭借着自身实力和个人魅力,并契合网球项目的巨大影响力,已经成为了中国体育新的世界名片,并成为了中国体坛最具“时代”坐标的女将。



C

林丹

无人区

2012年伦敦奥运会,林丹史无前例地完成了对奥运会羽毛球男单金牌的卫冕,然后与谢杏芳甜蜜走进婚姻殿堂。此后,林丹极少出现在羽毛球赛场上,几乎所有人都认为功成名就的林丹不会再回来了,但在2013年羽毛球世锦赛上,林丹却给世人留下了一个巨大的惊叹号。

尽管全年仅参加了9场国际赛事的林丹,年终世界排名仍在102位的低谷,但仅凭世锦赛五连冠这一项,就充分证明了如今的羽坛林丹依旧是无人能撼的绝对王者。

如今,林丹的身前已经是一片没有坐标的无人区,他继续迈出的每一步,都将是羽坛的一个历史性时刻。



D

维特尔

致青春

在刚刚过去的2013赛季,维特尔连续第4次捧起了F1年度总冠军奖杯,追平了意大利车手阿斯卡利在1952年至1953年创造的9连胜的F1最长跨年分站赛连胜纪录,打破由舒马赫保持的单赛季分站赛7连胜纪录,并追平了舒马赫保持的单赛季分站赛13胜的纪录……而这一系列伟大纪录的背后,有一个最核心的关键词:26岁。

从2006年踏入F1车坛至今,关于维特尔的所有记录都与“最年轻”有关。



E

丁俊晖

西游降魔篇

这一年,丁俊晖被认为是斯诺克界最成功的选手。

转入职业10年后,丁俊晖终于不再是那个爱哭、内敛、会因紧张而眼皮猛跳的大男孩了,人们看到的是他的淡定和沉着。也正是因此,丁俊晖终于将他的超人天赋转化为了获胜的能量,完成了从神童到大师的蜕变。

(据新华网)